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ПРАВОВА РЕГЛАМЕНТАЦІЯ ВИРОБНИЦТВА  

ОРГАНІЧНОЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

На даний момент спостерігається тенденція збільшення частки 

органічного виробництва в структурі аграрного сектору економіки нашої 

держави. Станом на 2011 р. було сертифіковано 122 підприємства, що 

виробляють органічну сільськогосподарську продукцію, у 2013 р. їх кількість 

становила 127, на початку 2014 р. в Україні працювало близько 

200 сертифікованих органічних господарств, на вересень 2016 р. – налічується 

300 підприємств, що здійснюються виробництво такої продукції [1, с. 79]. 

Відповідно до ч. 1 ст. 1 Закону України «Про виробництво та обіг 

органічної сільськогосподарської продукції та сировини» від 3 вересня 2013 р. 

№ 425-VII, органічна продукція – це продукція, отримана в результаті 

сертифікованого виробництва відповідно до вимог цього Закону. Зазначена 

стаття також містить визначення поняття виробництво органічної продукції, 

під яким розуміється – виробнича діяльність фізичних або юридичних осіб, де 

під час такого виробництва виключається застосування хімічних добрив, 

пестицидів, генетично модифікованих організмів, консервантів, та на всіх 

етапах виробництва застосовуються методи, принципи та правила, визначені 

цим Законом для отримання натуральної продукції [2].  

Органічне сільське господарство, а також його продукція забезпечують 

вигоду для навколишнього природного середовища та здоров’я споживачів, 

які надають перевагу використанню органічних методів виробництва. Однак 

для реалізації даних переваг необхідна зважена правова політика держави, яка 

б забезпечувала належний і достатній рівень правової регламентації 

виробництва органічної сільськогосподарської продукції. 

Охарактеризуємо ряд нормативно-правових актів, що регулюють 

відносини в сфері виробництва органічної сільськогосподарської продукції. 

Серед них згаданий вище Закон України «Про виробництво та обіг органічної 

сільськогосподарської продукції та сировини» від 3 вересня 2013 р.  

№ 425-VII, що визначає правові та економічні основи виробництва та обігу 

органічної сільськогосподарської продукції і спрямований на забезпечення 

належного функціонування ринку органічної продукції, а також на 

гарантування впевненості споживачів у продуктах, маркових як органічні. 

Постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Державної 

цільової програми розвитку українського села на період до 2015 року» від 

19 вересня 2007 р. № 1158 передбачається довести обсяг частки органічної 

продукції у загальному обсязі валової продукції сільського господарства до 
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10%. Одним із шляхів розвитку рослинництва визначено стимулювання 

ведення органічного сільського господарства. Планується унормувати 

розвиток органічного землеробства, створити систему його сертифікації [3]. 

Відповідно до Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення 

Стратегії розвитку аграрного сектору економіки на період до 2020 року» від 

17 жовтня 2013 р. № 806-р стратегічною метою розвитку аграрного сектору є 

сприяння розвитку органічного землеробства, насамперед в особистих 

селянських і середніх господарствах [4]. Законом України «Про основні 

засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 

2020 року» від 21 грудня 2010 р. № 2818-VI передбачається збільшення до 

2020 р. частки земель, що використовуються в органічному сільському 

господарстві, до 7% [5]. Згідно із п. 6 ст. 8 Закону України «Про дитяче 

харчування» від 14 вересня 2006 р. № 142-V сировина, що використовується у 

виробництві дитячого харчування, не може бути вироблена з генетично 

модифікованих організмів або містити генетично модифіковані організми [6]. 

Постанови Кабінету Міністрів України, а саме: «Про затвердження Детальних 

правил виробництва органічної продукції рослинного походження» від 

31 серпня 2016 р. № 587 визначає вимоги до виробництва органічної продукції 

рослинного походження та агротехнологічні особливості під час її 

виробництва [7]; «Про затвердження Детальних правил виробництва 

органічної продукції тваринного походження» від 30 березня 2016 р. № 241, 

що виокремлюють технологічні особливості виробництва органічної 

продукції тваринного походження [8]; «Про затвердження Детальних правил 

виробництва органічної продукції бджільництва» від 23 березня 2016 р. 

№ 208, закріплюють, що основою виробництва органічної продукції 

бджільництва є виключення з технологічного процесу застосування хімічних 

добрив та пестицидів синтетичного походження, генетичного модифікованих 

організмів, похідних генетично модифікованих організмів, продуктів, 

вироблених генетично модифікованими організмами, консервантів тощо [9]; 

«Про затвердження Детальних правил виробництва органічної продукції 

аквакультури» від 30 вересня 2015 р. № 982, що встановлюють вимоги до 

виробництва органічної продукції аквакультури [10]; «Про затвердження 

Детальних правил виробництва органічних морських водоростей» від 

30 вересня 2015 р. № 980, що визначають особливості виробництва 

органічних морських водоростей для їх подальшого використання у харчовій, 

фармацевтичній промисловості та як корму для об’єктів аквакультури [11]. 
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АДАПТАЦИЯ УКРАИНСКОГО ЭКОЛОГИЧЕСКОГО 

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА К ПРАВУ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА 

 

Из накопленного мирового опыта следует, что для эффективного 

разрешения экологических проблем с целью восстановления баланса во 

взаимоотношениях общества и природы, в каждой стране и во всём мире, 

необходимо чтобы на глобальном, национальном, региональном и местном 


